

Учрежденіи на повстаніи означеннаго Предмета и
 провозвоненіи работы можно одновременно истре
 бовать въ Правленіи Свинярскаго Предмета.

НИЖЕГОРОДСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

1-го Ноября. № 21-й. 1894 года.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

РѢЧЬ,

сказанная Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣй-
 шимъ Владиміромъ, Епископомъ Нижегородскимъ, 21
 Октября въ кафедральномъ соборѣ предъ первою па-
 нихидою по почившемъ въ Возѣ Влагочестивѣйшемъ
 Государѣ Императорѣ Александрѣ III.

Итакъ Воля Божія свершилась: и стало у насъ Нашего Отца, выну заботивша-
 гося о насъ, подѣ твердымъ и мудрымъ водительствою
 Котораго мы жили мирно и безпечально многіе годы;
 не стало нашей радости, нашего краснаго солнца, такъ
 облиставшаго дорогое наше Отечество Своими лучами
 предъ лицомъ всего міра; не стало Великаго Миротвор-
 ца, мощнаго Царя Россіи, къ Которому обращены бы-
 ли взоры царей, правителей и народовъ; не стало Ав-
 густѣйшаго Государя нашего Императора Александра

Александровича. Ангель смерти сразилъ лучшаго изъ людей, достойнѣйшаго изъ царей и народоправителей. Ни вѣжная любовь Августѣйшей супруги, Августѣйшихъ Дѣтей и Сродниковъ, окружавшихъ ложе Страдальца-Монарха, ни искусство опытныхъ врачей не отвратили этой смертельной руки; не услышаны и горячія молитвы, повсюду и даже далеко за предѣлами Россіи возносившіяся Господу Богу о дарованіи Ему здравія. О Боже! Какъ неумолимъ гнѣвъ Твой, взываемъ мы въ тоскѣ и тугѣ смертной! Почто не отвратилъ Ты отъ насъ гнѣва Своего великаго! Почто взялъ Ты отъ насъ нашу радость—нашего Августѣйшаго Монарха, взялъ въ полномъ расцвѣтѣ силъ тѣлесныхъ и великихъ дарованій духовныхъ, когда Онъ не осуществилъ еще многихъ благодѣтельныхъ для Отечества нашего предначертаній! „Да плачетъ весь Іуда и Іерусалимъ“,—вся, вся земля Россійская и да возрыдаетъ по усопшемъ незабвенномъ Монархѣ своемъ!

Но тщетны будутъ подобные вопли и стоны наши. Смиримся лучше подъ крѣпкую руку Божию. Въ сознаниіи своей грѣховности воззовемъ Господу Богу: Владыко живота и смерти! Ты даровалъ намъ Его, Ты и воззвалъ Его къ жизни вѣчной. Помяни Его въ Царствіи Своемъ и не остави насъ, уповающихъ на Тя. Вмѣстѣ съ тѣмъ перенесемся мыслью къ мѣсту кончины Монарха и уготовой раскрыться свѣжей могилы Его дадимъ клятвенный предъ Богомъ обѣтъ—вѣрно и нелицемѣрно, даже до смерти служить Благочестивѣйшему Самодержавнѣйшему Государю нашему Императору Николаю Александровичу и Его Наслѣднику Благовѣрному Государю Великому Князю Георгію Александровичу.

21, 22 и 23-е Октября въ Нижнемъ-Новгородѣ.

Неизмѣримо тяжелую утрату понесла Русская земля. Все жители ея подавлены глубокимъ горемъ. Вѣночный Вождь русскаго народа Благочестивѣйшій Государь Императоръ Александръ Александровичъ, по случаю тяжкаго недуга Своего находившійся въ послѣднее время на югѣ Россіи—въ Ливадіи, 20 числа настоящаго мѣсяца тихо въ Возѣ почилъ. Почилъ въ Возѣ Благочестивѣйшій Государь, какъ Державный, Попечительный Хозяинъ многомилліоннаго народа, до послѣдняго часа жизни не оставляя Своихъ Царственныхъ заботъ о любезномъ Ему отечествѣ, для котораго Онъ трудился съ самоотверженіемъ, не щадя своего здоровья и даже самой жизни. Почилъ въ Возѣ Благочестивѣйшій Государь, какъ истинный христіанинъ и вѣрный сынъ Церкви, неоднократно предъ смертію Своею приобщавшійся св. Таинъ Тѣла и Крови Христовой. Завершилъ Свое бытіе на землѣ незабвенный Отецъ Отечества, какъ любящій семьянинъ, среди окружавшихъ Его болѣзненное ложе Августѣйшихъ дорогой Супруги, любимыхъ Дѣтей и всѣхъ Высочайшихъ Особъ Его Царственнаго Дома, олицетворивъ въ Себѣ для всѣхъ и навсегда истинный идеалъ многолюбящаго Отца семейства. Вѣсть о кончинѣ Государя глубочайшею и тяжкою скорбію поразила весь русскій народъ. Нельзя найти достаточно словъ, чтобы выразить всю тяжесть горя и печали, которыми охвачены теперь души и сердца всѣхъ вѣрноподанныхъ нашего Отечества по всему его необъятному пространству. Понятна при-

чина этой неизмеримой всероссийской скорби, отяготившей надъ Русской землей. Россія въ лицѣ почившаго Государя Императора лишилась великаго могущественнаго Монарха, возвысившаго и возвеличившаго Свое отечество среди другихъ народовъ и странъ. Лишилась Государя, мудрому и твердому правленію Котораго она обязана своимъ развитіемъ, просвѣщеніемъ и благоустройствомъ внутреннимъ и вѣшнимъ. Лишилась наша страна Царя-Отца, Своею любовію къ народу, Своею неуспынною заботливостію о благѣ его и всеми Своими личными свѣтлыми и высокими качествами стяжавшаго любовь не только отъ всѣхъ Своихъ вѣрно-подданныхъ всѣхъ званій, сословій и народностей, но даже и отъ чужеземныхъ и иновѣрныхъ націй во главѣ съ ихъ правителями и монархами, которые при жизни почившаго Русскаго Царя относились къ Нему съ глубочайшимъ уваженіемъ и признательностію, какъ къ могущественному и главному охранителю общаго для всѣхъ мира и спокойствія, а теперь, по блаженной кончинѣ Сего, по общему отзыву, „Благодѣтеля Человѣчества“, единодушно и неліцемерно, горячо и искренно соединяють скорбь свою и свои непритворныя сожалѣнія со скорбію, слезами и сѣтованіями всего русскаго неутѣшнаго въ своемъ горѣ народа.

Глубоко прискорбная вѣсть о кончинѣ Благочестивѣйшаго Государя достигла Нижняго-Новгорода около полуночи на 21-е число сего мѣсяца, а съ наступленіемъ утра эта вѣсть быстро распространилась по всѣмъ улицамъ и жилищамъ Нижегородцевъ, вызвавъ у каждаго изъ жителей самое сердечное, самое искреннее и глубокое сожалѣніе о случившемся великомъ и неизмеримо прискорбномъ событіи. Подъ вліяніемъ этого чув-

ства первую потребностію сердца и первымъ движеніемъ души у каждаго жителя Нижняго было — поспѣшить молиться о блаженномъ упокоеніи души ново-преставившагося Государя, Незабвеннаго Отца отечества. И вотъ лишь только 21 числа рано утромъ послышался печальный благовѣсть соборнаго колокола, какъ массы народа со всѣхъ сторонъ города устремились къ собору. Вскорѣ весь соборный храмъ до тѣноты наполнился молящимися. Здѣсь были всѣ Нижегородскія власти и лица всѣхъ сословій, званій и состояній, мужчины и женщины, возрастные и учащіяся въ школахъ юноши и дѣти. Въ 7½ часовъ началась заупокойная литургія, которую совершалъ Преосвященнѣйшій Владиміръ, Епископъ Нижегородскій и Арзамасскій, въ сослуженіи двухъ архимандритовъ и соборнаго духовенства. Когда, послѣ сугубой эктени, протодіаконъ протяжнымъ голосомъ возгласилъ вѣчную память усопшему Государю Императору, то при этихъ словахъ, точно отъ пробѣжавшей электрической искры, дрогнули сердца всѣхъ присутствовавшихъ въ храмѣ и невольныя слезы навернулись у всѣхъ на глазахъ; при этомъ многіе опустили на колѣна, едва сдерживая душившія ихъ рыданія. По совершеніи заупокойной литургіи началась торжественная, но глубоко печальная панихида, которую совершалъ Преосвященнѣйшій Владиміръ соборно съ Преосвященнѣйшимъ Алексіемъ, Викаріемъ Нижегородскимъ, двумя архимандритами, соборнымъ духовенствомъ и духовенствомъ всѣхъ церквей Нижняго-Новгорода.

Предъ панихидой Преосвященнѣйшимъ Владиміромъ сказана была глубоко-прочувствованная и проникнутая сердечною скорбію рѣчь, производшая

сильное впечатленіе на слушателей *). Легко понять, какія послѣ того тяжкія и подавляющія чувства и ощущенія испытывали всѣ находяшіеся въ храмѣ при начавшихся печальныхъ и скорбныхъ пѣснопѣніяхъ панихиды, исполняемыхъ протяжнымъ и заунывнымъ пѣніемъ архіерейскихъ пѣвчихъ! Въ эти минуты даже у самыхъ твердыхъ и сильныхъ людей жгучія слезы невольно застилали глаза и изъ стѣсненной груди готовы были вырваться громкіе вопли. Когда смолкли послѣдніе печальные звуки панихиды по возлюбленному усопшему Монарху, оба Преосвященные и все духовенство вошли на амвонъ, и здѣсь однимъ изъ протоіереевъ во всеуслышаніе предстоящихъ прочитана была телеграмма, полученная отъ Министра Внутреннихъ Дѣлъ, въ которой официально сообщалось о кончинѣ Государя и о вступленіи на Прародительскій Престолъ законнаго Наслѣдника почившаго Государя, Его Сына — Первенца Императора Николая II го. Велѣдъ за тѣмъ Преосвященнѣйшій Владиміръ, обратясь къ народу, предложилъ принять установленную присягу на вѣрность подданства Его Императорскому Величеству Императору Николаю Александровичу и Его Наслѣднику, Его Императорскому Высочеству Великому Князю Георгию Александровичу. Всѣ присутствовавшіе въ соборѣ чины и власти съ благоговѣніемъ приняли присягу и укрѣпили оную собственноручными подписями на приготовленныхъ присяжныхъ листахъ. По окончаніи присяги, въ 10 часовъ утра, началось молебствіе по случаю восшествія на Престолъ Благочестивѣйшаго Государя Императора Николая Александровича. Молебствіе совер-

шено было Преосвященнѣйшимъ Владиміромъ въ сослуженіи Преосвященнаго Викарія, двухъ Архимандритовъ и всего соборнаго духовенства въ присутствіи прежнихъ представителей власти всѣхъ вѣдомствъ, сословій, правительственныхъ и общественныхъ учреждений и многочисленной массы другихъ молящихся.

Въ знаменательный и приснопамятный день 21 Октября совершены были заукоинная литургія, панихиды и молебствія о восшествіи на Престолъ, равно какъ и учинена присяга и повѣсть другимъ церквамъ Нижняго-Новгорода. Кромѣ церквей панихиды и молебствія проходили во всѣхъ учебныхъ заведеніяхъ города, въ приютахъ, богадѣльняхъ, больницахъ, въ казенныхъ и частныхъ промышленныхъ учрежденіяхъ, на заводахъ, фабрикахъ, въ мастерскихъ и во многихъ домахъ частныхъ обывателей, такъ что безъ преувеличенія можно сказать, что въ этотъ день съ утра до поздняго вечера не было того часа, когда бы тамъ или въ другомъ мѣстѣ, въ томъ или другомъ зданіи и учрежденіи, при томъ или другомъ стеченіи народа не возносилось самыхъ искреннихъ и теплыхъ молитвъ по поводу вышепоименованныхъ великихъ государственныхъ событій.

22 числа, въ день празднованія Казанской Божіей Матери, съ наступленіемъ утра вновь отворились и переполнились всѣ Нижегородскіе храмы массами богомольцевъ всякаго званія, возраста и пола. Въ этотъ день литургія въ кафедральномъ соборѣ началась въ 9 часовъ утра. Ее совершалъ Преосвященнѣйшій Владиміръ, Епископъ Нижегородскій, въ сослуженіи двухъ архимандритовъ и соборнаго духовенства.

По окончаніи литургіи въ то время, когда Преосвя-

*) Рѣчь сія напечатана выше.

щеннѣйшій Владиміръ и прибывшій къ молебствію Преосвященнѣйшій Викарій, Епископъ Балахнинскій Алексій, съ прочимъ духовенствомъ вышли на средину собора, соборнымъ протодіакономъ съ амвона громогласно, ясно и выразительно прочтенъ былъ Высочайшій Манифестъ Его Императорскаго Величества Государя Императора Николая Александровича о восшествіи на Всероссійскій Престоль. Высочайшій Манифестъ, исполненный высокихъ и горячихъ чувствъ любящаго и скорбящаго сердца и проникнутый живою вѣрою во вседѣйствующій промыслъ Божій, выслушанъ былъ всеми находящимися въ храмѣ съ глубокимъ вниманіемъ и благоговѣніемъ. По прочтеніи Манифеста совершенно было, какъ и въ предыдущій день, молебствіе о благополучномъ царствованіи Государя Императора Николая Александровича, за каковымъ молебствіемъ, равно какъ и за литургіей, присутствовали во главѣ съ г. Начальникомъ губерніи всѣ военныя и гражданскія власти и представители всѣхъ вѣдомствъ и учреждений и многочисленная масса молящихся. Когда, во время молебствія, протодіакономъ произнесены были слова „паки и паки, преклонше колѣна, Господу помолимся“, весь народъ, какъ одинъ человекъ, палъ на колѣна и съ полнымъ умилѣніемъ души и сердца молился о своемъ новомъ Августѣйшемъ Вождѣ и Монархѣ, прося у Господа, „да умножитъ Онъ, Милосердый, дни возлюбленнаго нашего Государя, да даруетъ Ему здравіе и непремѣняемое благополучіе, да покажетъ Его врагомъ побѣдительна, злодѣямъ страшна, добрымъ милостива, — да согрѣетъ сердце Его къ призрѣнію нищихъ, къ пріятію странныхъ, къ заступленію нападствуемыхъ, — да даруетъ во дни Его и всѣмъ намъ миръ, безмолвіе и

все къ временной и вѣчной жизни потребное* *). Въ этомъ молитвенномъ упованіи, что Господь Богъ благословитъ новое царствованіе и по благодати Своей дастъ новому Избранному Своему сугубыя силы для совершенія Его великаго царскаго служенія во благо народа, Нижегородцы и почерпаютъ утѣшеніе для своихъ удрученныхъ скорбію сердецъ.

Послѣ вышеозначеннаго молебствія, торжественно и при громадномъ стеченіи народа совершеннаго въ кафедральномъ соборѣ, начались, какъ и въ предыдущій день, панихиды по въ Возѣ почившемъ Государѣ Императорѣ Александрѣ Александровичѣ, совершаемыя по просьбѣ различныхъ учреждений и обществъ въ различныхъ зданіяхъ города, общественныхъ и частныхъ. Сии панихиды продолжались и 23 числа. Въ этотъ день Преосвященнѣйшій Владиміръ, Епископъ Нижегородскій, совершалъ Богослуженіе въ Нижне-посадской Николаевской церкви, въ которой предъ литургіей совершено было освященіе сей церкви; а въ кафедральномъ соборѣ совершена была литургія и послѣ нея панихида Преосвященнѣйшимъ Алексіемъ, Викаріемъ Нижегородскимъ. Того же 23 числа въ нѣкоторыхъ учреждениях и обществахъ и у нѣкоторыхъ частныхъ владѣльцевъ панихиды и молебствія о благополучномъ царствованіи Государя Императора Николая Александровича совершены были неоднократно. По множеству мѣстъ, куда для совершенія общественныхъ моленій приглашалось духовенство, оно крайне затруднялось въ указаніи подходящаго для того времени, и потому въ разныхъ мѣ-

*) Слова изъ церковной молитвы, читаемой за молебствіями на восшествіе на Престоль.

стахъ помянутыя молебствія происходили въ разные часы дня, начинаясь отъ ранней обѣды и продолжаясь до глубокой ночи, такъ что минувшія числа 21, 22 и 23 настоящаго мѣсяца можно по справедливости назвать днями сугубыхъ моленій у всѣхъ Нижегородцевъ. Да будутъ же услышаны сіи молитвы на небесахъ, и Отецъ щедротъ и всякія утѣхи да упокоитъ въ обителяхъ Своихъ, вмѣстѣ со святыми, душу новопреставившагося Государя Императора Александра Александровича, а Державному Сыну Его и Преемнику Всероссийскаго Престола, Благочестивѣйшему Государю Императору Николаю Александровичу, да подастъ во всемъ благоденствіе и благопоспѣшеніе на многія и многія лѣта.

Гр. II — въ.

Архіерейскія Богослуженія въ Н.-Новгородѣ за

Октябрь текущаго года.

О богослуженіи 7 Октября напечатано въ № 20 Ниж. Еп. Вѣд.

9 Октября — въ воскресенье, Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Владиміръ, совершалъ литургію въ Крестовой церкви. Сослужащими Его Преосвященству были: Ключарь каѳ. соб. прот. П. А. Серебровскій, Экономъ Архіерейскаго дома іеромонахъ Алексій и два іеромонаха Крестовой церкви.

16 Октября — въ воскресенье, Преосвященнѣйшій Владиміръ, въ сослуженіи: Настоятеля Благовѣщен-

скаго монастыря о. Архимандрита Макарія, Эконома и двоихъ іеромонаховъ Архіерейскаго дома, совершалъ литургію въ Крестовой церкви.

17 Октября — въ день чудснаго избавленія Государя Императора Александра Александровича и всей Царской Семьи отъ смертной опасности въ 1888 году, литургію въ кафедральномъ соборѣ совершалъ Преосвященнѣйшій Алексій, Викарій Нижегородскій. По окончаніи литургіи благодарственный Господу Богу молебенъ совершенъ былъ Преосвященнѣйшимъ Владиміромъ, вмѣстѣ съ Преосвященнѣйшимъ Алексіемъ, при участіи всего духовенства Н.-Новгорода.

О богослуженіяхъ 21, 22 и 23 чиселъ Октября см. выше въ семь №.

28 Октября, — въ 9-й день по кончинѣ Благочестивѣйшаго Государя Императора Александра Александровича, Преосвященнѣйшій Владиміръ, въ сослуженіи: о. Архимандрита Макарія, Намѣстн. Печерск. монаст. о. Архимандрита Аркадія, Кафедральнаго Протоіерея П. І. Владимірскаго и священника М. В. Добровольскаго, совершалъ заупокойную литургію въ кафедральномъ соборѣ. По окончаніи литургіи Преосвященнѣйшимъ Владиміромъ, вмѣстѣ съ Преосвященнѣйшимъ Алексіемъ, при участіи всего градскаго духовенства совершена была панихида объ упокоеніи души въ Возѣ почившаго Благочестивѣйшаго Государя Императора.

30 Октября — въ воскресенье, въ Нижн.-Новгородѣ праздновалось присоединеніе, чрезъ муропомазаніе, къ

Православной Церкви Высоконареченной Невѣсты Его Императорскаго Величества, Благочестивѣйшаго Государя Императора Николая Александровича — Ея Императорскаго Высочества, Благочестивой Великой Княжны Александры Феодоровны. Литургію въ сей день въ каѳедральномъ соборѣ совершалъ Преосвященнѣйшій Владиміръ вмѣстѣ съ Преосвященнѣйшимъ Алексіемъ. Служащими Ихъ Преосвященствамъ были: о.о. Архимандриты — Макарій и Аркадій, Каѳедральный Протоіерей, Ключарь каѳедральнаго собора и священники П. П. Никольскій и М. В. Добровольскій. После литургіи совершенъ былъ благодарственный молебенъ, на которомъ принимало участіе все городское духовенство.

Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Алексій кромѣ вышеуказанныхъ дней служенія Его въ каѳедральномъ соборѣ, въ прочіе воскресные и праздничные дни истекшаго Октября совершалъ богослуженіе въ Нижегородскомъ Печерскомъ монастырѣ вмѣстѣ съ братіей сего монастыря.

Село Ичалово Ардатовскаго уѣзда.

(Церковно-историческій и этнографическій очеркъ *).

Село Ичалово лежитъ въ 25 верстахъ отъ уѣзнаго города Арзамаса, въ 40 верстахъ отъ другаго города Ардатова, въ 12 отъ села Понетаевки и въ такомъ же разстояніи отъ села Карамзинской Рогожки. Расположено Ичалово на довольно ровной мѣстности, окруженной горами, по склону которыхъ видѣются небольшія рощи и кустарники, а въ самомъ селеніи есть хорошіе пруды и много колодезей. Климатическія условія села какихъ либо особенностей сравнительно съ другими селеніями ближайшихъ мѣстностей не представляютъ. Какъ въ ближайшихъ селахъ и деревняхъ, такъ и въ Ичаловѣ зимы бываютъ болѣею частью суровыя съ сѣверозападнымъ вѣтромъ, а лѣтнее время — знойное и сухое. Особенно послѣдніе три года отличались своимъ продолжительнымъ бездождемъ, имѣвшимъ вліяніе на плохой урожай хлѣба. Теперешніе жители Ичалова всѣ русскаго происхожденія, но въ рѣчи ихъ замѣтенъ сильный мордовскій оттѣнокъ, свидѣтельствующій о томъ, что въ прежнее время между мѣстнымъ населеніемъ было не мало мордвы; такъ Ичаловцы, когда говорятъ, то звукъ *ч* выговариваютъ какъ *ц* и, наоборотъ, вмѣсто *ц* произносятъ *ч* (цугунъ, чарь). Вліяніе прежней мордвы сказывается отчасти и на одеждѣ и на нарядахъ Ичаловцевъ. Мужчины но-

*) Авторъ предлагаемаго очерка считаетъ долгомъ благодарить священника села Ичалова о. Виноградова за доставленіе многихъ полезныхъ свѣдѣній, вошедшихъ въ содержаніе сего очерка.

сятъ кафтаны или понитки мордовскаго покроя, женщины, по обычаю же мордвокъ, подола и рукава своихъ сарафановъ и рубашекъ обшиваютъ позументомъ, яркимъ ситцемъ или вообще какою либо узорчатою каймою.

Село Ичалово, по мѣстному преданію, получило свое основаніе во времена Царя Ивана Васильевича Грознаго (около 1550—1554 гг.). А именно: когда царь Иванъ Васильевичъ Грозный дѣлалъ свой походъ на завоеваніе царства Казанскаго, то на томъ мѣстѣ, гдѣ теперь стоитъ село Ичалово, останавливался станомъ, а потомъ, уходя съ этого мѣста, оставилъ семь чело-вѣкъ инвалидныхъ солдатъ, полотняную церковь и священника съ причтомъ. Въ то же время, или немного послѣ, какъ говоритъ преданіе, царь Іоаннъ Васильевичъ царскою грамотою указалъ на пропитаніе инвалидовъ и причту давать земли пахатной, сѣнокосной и лѣсу 129 десятинъ. Таково начало заселенія здѣсь прежде необитаемой мѣстности и вмѣстѣ — начало образованія села, именовавшагося сначала станомъ Ичаловскимъ, а потомъ погостомъ Ичаловскимъ*). Преданіе о сейчасъ описанномъ нами началѣ заселенія помянутой мѣстности отчасти подтверждается и письменными документами, хотя и позднѣйшаго времени. Документы эти заключаются въ копіяхъ съ тяжёбнаго дѣ-

*) Названіе села Ичалова можно произвести отъ глагола чалить — закрѣплять, основывать; или же это названіе происходитъ отъ протекающей здѣсь рѣчки съ тѣмъ же названіемъ, или же, наконецъ, отъ имени нѣкаго мордвина Ичалка, который, какъ гласитъ преданіе, былъ проводникомъ царскаго войска, выведшимъ его на прямой путь, когда послѣднее среди непроходимыхъ лѣсовъ, въ то время окружавшихъ эту мѣстность, сбилось было съ дороги.

ла, которое велось бѣлыми духовенствомъ Ичаловскаго стана съ мѣтвыми жителями, теперь уже именовавшимися почему то «бобылями». Вотъ что пишется въ одной изъ явочныхъ челобитій, поданномъ на имя Императрицы Екатерины Алексѣевны II-й. «Утѣдихомъ мы, — пишутъ того погоста села Ичалова священникъ Петръ Ивановъ, дячекъ Матвей Васильевъ и пономарь Андрей Петровъ, — что означеннаго погосту живущіеся при церкви Живоначальной Троицы за бѣлымъ священствомъ бобыли, староста Потапъ Леонтьевъ и все того погоста крестьяне подали на насъ нижайшихъ въ Арзамасское духовное Правленіе явочное челобитіе. Во 1-хъ прописываютъ, что они бобыли повелѣніемъ Государя царя Іоанна Васильевича опредѣлены въ томъ погостѣ для охраненія и возобновленія на церкви Божіей ветхостей и яко бы прадѣдамъ ихъ — бобылямъ на пропитаніе по жалованной грамотѣ дано изъ мурзинскихъ дачъ пашенной земли по 50 четвертей въ полѣ и въ двухъ поляхъ сѣнныхъ покосовъ по 60 копень, а имѣютъ ли они на то подлинныя грамоты и указы, они не объявляли; а по писцовымъ книгамъ писца Тимофея Измаилова оная земля значится 50 четвертей въ полѣ, а въ двухъ поляхъ съ сѣнными покосы церковная, а не бобыленная, да въ той же писцовой книгѣ бобыленные двory значутся на церковной землѣ, а не на ихъ бобыленной». Это тяжёбное дѣло священнослужителей села Ичалова съ ихъ прихожанами, именовавшимися бобылями, началось спустя около 200 лѣтъ послѣ основанія села Ичалова и велось болѣе 50 лѣтъ. Изъ этого дѣла видно, что поселеніе села Ичалова вела свое происхожденіе отъ предковъ, современныхъ царю Іоанну Васильевичу, поселившему ихъ здѣсь для житель-

ства. Даже и теперешніе отдаленнѣйшіе потомки тѣхъ прежнихъ жителей, когда хотятъ почему либо указать на свое достоинство предъ чужесельскими жителями, обыкновенно говорятъ: „насъ не замай, мы сами Чарь-Ивановскіе“.

Происхожденіе жителей села Ичалова отъ немногихъ здѣсь поселенцевъ временъ Іоанна Грознаго можно усматривать, между прочимъ, и изъ того, что на 156 душъ теперешняго мужского Ичаловскаго населенія приходится всего четыре фамиліи, именно Голышевыхъ, Долговыхъ, Мировыхъ и Акуловыхъ. О древнемъ же происхожденіи села Ичалова свидѣлствуютъ и два высокіе кургана, находящіеся вблизи села, которые по преданію появились здѣсь во время стоянки царскаго войска.

Сколько времени существовала въ поселеніи Ичаловцевъ оставленная здѣсь великимъ Государемъ Іоанномъ Васильевичемъ холщевая или полотняная церковь, неизвѣстно, такъ какъ никакихъ письменныхъ памятниковъ о томъ не сохранилось; устное же преданіе нѣкоторыхъ старожиловъ удостовѣряетъ, что холщевая церковь съ теченіемъ времени и съ распространеніемъ населенія въ Ичаловскомъ погостѣ замѣнена была деревянной церковію трехпрیدѣльной. Есть даже основаніе думать, что по крайней мѣрѣ къ началу 1784 года въ селѣ Ичаловѣ существовали уже двѣ церкви. Это видно изъ уцѣлѣвшаго отрывка выписки, данной въ 1784 году изъ Арзамасскаго Духовнаго Правленія о писцовой землѣ Ичаловской, гдѣ говорится, что въ то время въ селѣ Ичаловѣ было двѣ церкви, а не одна, но какія—каменные или деревянные—не видно. Свидѣтельство о существованіи двухъ церквей усматривается

изъ слѣдующихъ словъ помянутой выписки: пунктъ 1-й: „церковь св. Троицы на погостѣ въ селѣ Ичаловѣ, у коей церкви священникъ Герасимъ Ивановъ, да священникъ Григорій Ивановъ, церковный дьячекъ Иванъ Евстафьевъ, безмѣстный дьяконъ Петрушка Ивановъ, сынъ поповъ и т. д. 2-й пунктъ той же выписки: Погостъ села Ичалова на рѣчкѣ на Ичаловкѣ, да на рѣчкѣ на Рузанкѣ, а на погостѣ церковь великаго чудотворца Николая, да прідѣлъ Пресвятыя Богородицы, новоявленныя Казанскія Божія Матери и т. д.“. При упомянутыхъ церквахъ существовали и двухштатный причтъ священнослужителей. Это видно какъ изъ сейчасть приведенной выписки, въ коей упоминаются имена двухъ священниковъ, такъ и изъ слѣдующаго явочнаго челобитья, поданнаго (въ 1744 г.) прихожанами того села на имя Императрицы Елизаветы Петровны, въ какомъ челобитьи значатся слѣдующіе пункты: 1) „при вышепоказанному погосту, селѣ Ичаловѣ, при церкви Живоначальныя Троицы издревле имѣлось по два священника Аѳанасій Макаріевъ, Михаилъ Александровъ, и оный Аѳанасій въ прошломъ 1743 году волею Божіею умре, на мѣсто его иной никто не избранъ и не опредѣленъ, и въ церковныхъ служеніяхъ и въ мірскихъ всякихъ требахъ чинятся немалыя нужды, понеже къ тому погосту приходъ размножился, дворцовая деревня Малая Кателемъ мордовская и невѣрная воспріяша вѣру греческаго исповѣданія и крестисася. 2) И нынѣ мы прихоцкіе люди (разныхъ вотчинъ) съ общаго того погосту села Ичалова и съ священникомъ Михаиломъ Александровымъ согласія избрали и приговорили, на мѣсто умершаго священника Аѳанасія, Арзамасскаго уѣзду села Онучина дѣйствительно служа-

шаго дьячка Егора Никифорова (себѣ въ подлѣ 3): А
 оный дьячекъ человекъ добрый и смиренный, грамотѣ и
 писать умѣетъ и житіе имѣетъ постоянное и не уни-
 жается, и поновство его будетъ приходскому люду угод-
 нымъ и спору и обиды ни отъ кого никакого цѣть и
 не будетъ впредь. Отъ старуѣ 8-2-хъ лѣтъ и вдовы 7-лѣт-
 нѣй. По какое время въ селѣ Ичаловѣ существовали
 двѣ церкви при двухъ штатахъ священнослужителей
 въ точности неизвѣстно; въ концѣ же 30-хъ годовъ ны-
 нѣшняго столѣтія въ помянутомъ селѣ была уже толь-
 ко одна церковь, планъ которой (въ 1838 г.) разсмо-
 трѣвъ и помѣтивъ Преосвященнымъ Иоанномъ, Еписко-
 помъ Нижегородскимъ и Арзамасскимъ. Церковь села
 Ичалова, существующая въ настоящее время, построена
 въ очень недавнее время, именно: начата постройкой
 въ 1847 году, а окончена и освящена въ 1854 году.
 Материаломъ для нея послужили кирпичи изъ прежней
 разобранной каменной церкви. Выстроена нынѣшняя
 церковь усердіемъ и стараніемъ прихожанъ съ помощію
 добрыхъ людей по разнымъ мѣстамъ Нижегородской и дру-
 гихъ сосѣднихъ епархій. Въ числѣ жертвъ и подаяній
 на церковь отъ разныхъ благотворителей и добрыхъ
 были и довольно крупныя жертвы. Такъ въ одно вре-
 мя на постройку помянутой церкви прислано было по-
 почти 3000 рублей отъ неизвѣстнаго. Добрыхъ и
 вмѣстѣ тайный благотворитель, сдѣлавъ такой значи-
 тельный вкладъ на лучшее и богоугодное дѣло, тѣмъ испол-
 нилъ во всей силѣ заповѣдь Божию, повелѣвающую не
 трубить предъ собою (Матѣ. 6, 4). Теперешняя церковь въ селѣ Ичаловѣ ка-
 менная съ такою же трапезою и колокольнею. Внутрен-

нее пространство церкви простирается до 16 сажень
 въ длину и до 6 въ ширину. Церковь имѣетъ три при-
 дѣла. Главный алтарь освященъ во имя святаго Живо-
 начальника Троицы, другіе два (въ трапезѣ) во имя св.
 Николая Чудотворца и преподобнаго Сергія Радонез-
 скаго Чудотворца. Внутреннее устройство и украшеніе
 въ означенной церкви доведены были до возможнаго
 въ сельскомъ приходѣ благолѣпія. Этому благолѣпію
 много содѣйствовалъ староста церковный отставной сол-
 датъ Евимъ Аванасьевъ, который былъ ктиторомъ цер-
 кви около двадцати пяти лѣтъ и который за привѣр-
 ное усердіе къ храму Божию и постоянное дѣлательное
 попеченіе о благоустройствѣ и благоуукрашеніи
 оставилъ по себѣ во всѣхъ приходскихъ самую лучшую
 и благодарную память. Умеръ онъ около 15 лѣтъ на-
 задъ и похороненъ при церкви. Съ большимъ старані-
 емъ и жертвами благоуукрашенная Ичаловская церковь
 въ 1883 году подверглась страшному несчастію и силь-
 но пострадала отъ бывшаго въ томъ году 10 Іюля по-
 жара, отъ котораго выгорѣло почти все село. Во вре-
 мя этого пожара вся наружная сторона церкви обгорѣ-
 ла и куполь, кровля, кресты и главы попадали на зем-
 лю. Внутри же церкви хотя и не все сгорѣло, но поч-
 ти все было поломано и испорчено. Такъ, рѣзной ико-
 ностась, очень красивый и блестящій яркой позоло-
 той, былъ сломанъ и вынесенъ изъ церкви, сломаны
 были также и престолы (въ настоящей церкви двѣ въ
 придѣлѣ св. Сергія, и одежды (металлическія) съ нихъ
 были сняты и вынесены. Казалось послѣ такого погро-
 ма и опустошенія Ичаловскій храмъ долго и долго не
 возвратитъ своего прежняго благолѣпія, но блажь и ми-
 лостивъ Господь; въ благихъ цѣляхъ нашего спасенія

Онъ испытываетъ людей искушеніями, но не простираетъ сихъ послѣднихъ болѣе и далѣе, чѣмъ человекъ можетъ повести ихъ. Такъ и Ичаловскіе прихожане оставались при погорѣвшемъ храмѣ лишь непродолжительное время. Неболѣе, чѣмъ чрезъ годъ усердіемъ прихожанъ, особенно же церковнаго старосты, состоящаго и понынѣ въ сей должности, крестьянина Аникія Михайлова Храмова, весь храмъ соваѣ и внутри исправленъ, обновленъ и, можно сказать, много улучшенъ. Внутри вся церковь снова росписана священно-библейскими изображеніями, иконы обновлены, и иконостасы въ настоящей церкви и придѣлѣ св. преподобнаго Сергія перезолочены и опять освящены, въ настоящей — въ 1884 году, а въ Сергіевской — въ 1885 г. Въ ознаменованіе своихъ благодарныхъ чувствъ Богу за возобновленіе храма послѣ бывшаго пожара прихожане села Ичалова, по совѣту священника, въ 1891 г. написали икону Божіей Матери „Неопалимыя Купины“, въ честь которой установленъ и праздникъ 4 Сентября. Помянутая икона помѣщается въ большомъ рѣзномъ кіотѣ, который въ настоящее время золотится и стоитъ вмѣстѣ съ иконой не менѣе 500 рублей.

Изъ священныхъ вещей и церковныхъ принадлежностей, замѣчательныхъ по древности, въ церкви села Ичалова сохранилось немного. Есть только св. Антиминь въ придѣлѣ св. Николая Чудотворца холщевый, освященный въ 1760 г. Преосвященнымъ Павломъ, Епископомъ Владимірскимъ и Муромскимъ; есть также довольно древнія книги: требникъ Петра Могилы, изданный въ Кіевѣ въ 1695 году, и книга, именуемая „Духовная Пращица“, изданная въ Москвѣ въ 1721 г. Но что составляетъ особенную священную драгоцен-

ность и предметъ благоговѣйнаго почитанія въ Ичаловской церкви, такъ это икона Божіей Матери, именуемая „Утоли моя печали“, стариннаго письма. По народному преданію эта икона есть снимокъ съ иконы, явившейся лѣтъ 200 тому назадъ въ рошѣ на источникѣ въ полуверетѣ отъ приходской деревни Кутузовки. Здѣсь съ давняго времени устроена часовня, которая въ настоящее время благолѣпно украшена соваѣ и внутри. Сюда ежегодно въ праздникъ Вознесенія Христова бываетъ крестный ходъ изъ Ичаловской церкви при значительномъ стеченіи богомольцевъ изъ соседнихъ и даже отдаленныхъ селъ. Въ Ичаловскомъ сельскомъ храмѣ икона Божіей Матери „Утоли моя печали“ помѣщается въ главной Троицкой церкви за лѣвымъ клиросомъ въ благоустроенномъ кіотѣ. По вѣртію прихожанъ въ чудотворность этой иконы она 25 Января, въ день празднества этой иконы, установленнаго Церковію, обносится по всѣмъ домамъ и, кромя сего, почти въ каждое воскресенье, между утренею и обѣденою, берется многими жителями къ себѣ въ домъ для служенія предъ нею водосвятныхъ молебновъ.

Въ приходѣ села Ичалова нынѣ числится 750 постоянныхъ жителей мужескаго пола. Приходъ состоитъ: а) изъ села Ичалова, крестьяне котораго нынѣ именуются казенными, а не бобылями; б) изъ поселка Ичалова, отдѣленнаго отъ села небольшой рѣчкой и населеннаго бывшими крѣпостными крестьянами помѣщицы княгини Соловцовой, а теперь временно-обязанными крестьянами и в) изъ деревень Ознобишина, Новаго Кашина и Юрьевки. Въ прежнее же время, именно въ началѣ нынѣшняго столѣтія, приходъ былъ больше по количеству душъ и включалъ въ свой составъ, кромя

вышеуказанныхъ деревень, и еще деревни: Выползново, нынѣ причисленое къ селу Верякушамъ, — мордовскую деревню Малую Кателемъ, теперь составляющую особый приходъ, и деревню Таузаково, которой въ настоящее время не существуетъ, и на поминаніемъ о ея существованіи служитъ одинъ проца, иносаящая это название. Кнвоар внооту внооца отивид за аздбали
 Все прихожане — православные и отличаются не притворнымъ усердіемъ къ храму Божию. Въ воскресные и праздничные дни, особенно по зимамъ, за всѣми службами въ церкви бываетъ почти весь составъ прихода. Многие изъ крестьянъ по любви къ церковному пѣнію образовали изъ себя довольно значительный хоръ, который поетъ въ церкви подъ руководствомъ мѣстнаго о. діаконана (большую частью подкуправленіемъ регента изъ самихъ крестьянъ). Въ числѣ послѣднихъ есть также и любители чтенія въ церкви, которые считаютъ великимъ для себя удовольствіемъ прочитаты въ церкви шестопсалміе, или часы, или апостоль, или что другое изъ положенныхъ въ церковныхъ чтеній. Св. Таинства исповѣди и Причастія прихожане, за исключеніемъ весьма немногихъ, посвящаются ежегодно и неопустительно, но къ духовному отцужденію и вообще къ духовенству относятся довольно почти чуждо. Между собою живутъ въ большинствѣ случаевъ довольно мирно и согласно, избѣгая ссоры и дракъ и тяжбъ, а по судамъ мѣстнымъ — сельскимъ, вѣтъ больше породакимъ; въ южной собственности относятся съ уваженіемъ, такъ что случаевъ, напр. воровства, не смотря на плохіе сельскіе заборы и замки, бываетъ не много. Выдающеюся похвальною чертою Ичаловцевъ можетъ служить также и отсутствіе боль-

шого пьянства среди народа. И большая или меньшая чистота нравовъ, свидѣтельствомъ чего можетъ служить, наприм., тотъ фактъ, что незаконнорожденных дѣтей въ приходѣ за послѣдніе пять лѣтъ совсемъ не было. Въ числѣ добрыхъ обычаевъ Ичаловцевъ слѣдуетъ отмѣтить также ихъ человеколюбивое отношеніе къ беднымъ, сиротамъ и больнымъ. Вѣднимъ и сиротамъ большинство жителей села Ичалова никогда не отказывается въ помощи, считая это великимъ грѣхомъ и старясь по ученію Евангельскому дѣлать свою милостивую тайно, а больныхъ считаютъ долгомъ навѣщать, и при чемъ испрашиваютъ у нихъ прошенія во всемъ, въ чемъ признаютъ себя предъими виноватыми, и въ случаѣ смерти больныхъ отдають имъ послѣдній долгъ чрезъ проводы таковыхъ на кладбище (чаще всего съ непри- творными слезами) и чрезъ молитвы въ церкви за упокоеніи душъ скончавшихся; за упокойныя обѣды по умершимъ зазываются не только родственниками послѣднихъ, но и знакомыми и бывшими соседями ихъ. 1881 г. внооца внооца внооца внооца внооца внооца
 Такому доброму, религіозно-нравственному состоянію Ичаловскихъ прихожанъ несомнѣнно много содѣйствовали и содѣйствуютъ прежде всего и главнѣе всего духовные пастыри ихъ, по которымъ наша рѣчь будетъ далѣе, а также и школа, существующая въ селѣ Ичаловѣ слишкомъ 13 лѣтъ, въ которой ежегодно обучается свыше 50 дѣтей. Два года назадъ, кромѣ упомянутой земской школы въ Ичаловѣ открыта церковно-приходская школа грамоты, помѣщающаяся въ небольшой, но свѣтлой комнатѣ при церковной караулкѣ. Учителемъ школы грамоты состоитъ подъя. главнымъ вѣдѣніемъ священника мѣстный діаконъ (Раевъ), а за конючитель-

ствуется въ обѣихъ школахъ и послѣдней управляетъ священникъ Пав. Виноградовъ. Нельзя, впрочемъ, представлять, что прихожане села Ичалова совершенно свободны отъ нравственныхъ и религіозныхъ недостатковъ. Послѣдніе, не смотря на усиливающуюся въ народѣ грамотность и доброе учительство и руководство духовныхъ пастырей, все-таки остаются въ народѣ и повторяются не въ маломъ числѣ. Такъ, прежде всего среди Ичаловскихъ жителей не мало остается людей, зараженныхъ суевѣріемъ и предрасудками; можно встрѣтить не мало лицъ мужчинъ, а особенно женщинъ, которые вѣрятъ въ счастливыя и несчастныя дни, въ счастливыя и несчастныя встрѣчи, вѣрятъ въ порчу, въ дурной глазъ, въ силу заговоровъ, приворотныхъ и отворотныхъ, — вѣрятъ въ существованіе домовыхъ, дѣшихъ, колдуновъ, вѣдьмъ, оборотней, русалокъ и т. под. мѣстическихъ существъ. Подобныя суевѣрія нерѣдко влекутъ за собою и дурныя, предосудительныя дѣйствія и поступки. Во время бездождія въ 1891 году въ приходской къ селу Ичалову деревнѣ Ознобишино тайно отъ священника производилось опахиваніе поля старыми дѣвками. Велѣдствіе темнаго предрасудка, что нѣкоторыя людскія болѣзни, а также болѣзни скота, бывають отъ порчи, пущенной какимъ либо колдуномъ или колдуньею, происходятъ между людьми несогласія, раздоры, ненависть, желаніе отмщенія и самое отмщеніе, выражающееся въ томъ или другомъ преступномъ дѣйствіи. Вообще же предрасудки и суевѣрія, тревожа и отравляя жизнь человѣка ложными страхами, умаляютъ и охлаждаютъ въ немъ вѣру въ живую и дѣйствующій промыселъ Божій. Справедливость

требуетъ, впрочемъ, сказать, что народныя вѣрныя, суевѣрія и повѣрья время отъ времени начинаютъ ослабѣвать въ народѣ, уступая мѣсто болѣе зрѣлымъ и дѣрнымъ взглядамъ и понятіямъ о вещахъ. Средства къ матеріальному существованію своему Ичаловцы получаютъ во 1-хъ отъ арендныхъ денегъ за отдачу сельской площади подъ базаръ, такъ какъ Ичалово издавна торговое село, и для торговли сюда прѣзжаютъ торговцы изъ разныхъ мѣстностей. Базарные дни бывають по вторникамъ. Очень сильныя базары бывають осенью и зимой. Главный предметъ торговли составляютъ рогатый скотъ, бревна, тесъ, дрова, хлѣбъ и мелкіе галантерейные предметы. Во время базаровъ производятъ свои операціи и Епархіальная свѣтлая лавочка, помѣщающаяся въ оградѣ церкви. Другимъ источникомъ доходовъ для Ичаловцевъ служатъ отхожіе промыслы. Многие изъ мѣстныхъ жителей съ наступленіемъ весны, уходятъ въ разные города на работы — въ каменщики, кровельщики, кирпичники, кошовалы и на другіе промыслы, — и здѣсь, усердные и бережливые, зарабатываютъ въ годъ отъ 100 до 150 р. Къ зимѣ, приблизительно около 22 Октября, эти рабочіе возвращаються въ свои мѣста; но нѣкоторыхъ, болѣе предприимчивыхъ и способныхъ работникамъ, удается на сторонѣ заводить большія промышленныя дѣла, такъ что они остаются тамъ на постоянное жительство. Такъ сынъ мѣстнаго церковнаго старосты, молодой человекъ Храмовъ, живя въ Астрахани и занимаясь большими подрядами на каменныхъ работахъ, приобрѣлъ тамъ себѣ значительное состояніе и теперь живетъ въ Астрахани съ семьей въ своемъ домѣ; къ чести его слѣдуетъ сказать, что онъ, живя въ чужомъ городѣ да-

леко отъ родины, всетаки не забываетъ своего сельскаго храма и время отъ времени дѣлаетъ въ оный значительныя пожертвованія деньгами и церковною утварью. Не оставляется Ичаловцами и коренной русской промыселъ — занятіе земледѣльствомъ, хотя пахотная земля, принадлежащая имъ, и не совсемъ плодородна. Подъ озимое здѣсь сѣютъ пшеницу и рожь; урожай ржи бываетъ лучше, чѣмъ пшеницы. Подъ яровое сѣютъ овесъ, гречу, горохъ, ячмень, чечевицу и просо. Способъ обработки полей старинный — соха и борона. Какихъ либо нововведеній въ этомъ отношеніи не видно. Нѣкоторые изъ прихожанъ помянутаго села занимаются пчеловодствомъ. Въ прежнее время это занятіе было значительно развито, такъ что у многихъ хозяевъ были пчельники въ 100 и больше ульевъ, но засухи послѣднихъ лѣтъ много повредили развитію этого промысла. Система пчеловодства остается старая — колодная; нововведеній и усовершенствованій и въ этомъ видѣ мѣстнаго промысла тоже не видно.

Санитарная и медицинская часть въ приходѣ села Ичалова обставлена весьма удовлетворительнымъ образомъ. Въ 12 верстахъ отъ Ичалова и въ 5—6 отъ приходскихъ деревень находится Карамзинская земская больница, гдѣ больные всегда могутъ получать своевременную помощь. Въ экстренныхъ же и важныхъ случаяхъ докторъ больницы, Л. Я. Садовскій, не отказывается посѣщать больныхъ и въ ихъ жилищахъ, всегда относясь къ каждому заболѣвшему съ полнымъ вниманіемъ, участіемъ и сердоболіемъ. Мѣстные поселяне питаютъ къ этому врачу большое довѣріе и глубокую за то благодарность. Кромѣ врача г. Садовскаго прихожане села Ичалова и окрестныхъ деревень безвозмезд-

но пользуются совѣтами и помощію и другого врача г. Медовникова, который большую часть лѣтнаго времени и даже зимы проживаетъ въ усадьбѣ мѣстнаго помѣщика г. Ветлингъ. Изъ духовныхъ врачей-пастырей Ичаловской церкви, о которыхъ сохраняется среди мѣстныхъ жителей болѣе или менѣе живая и благодарная память, слѣдуетъ упомянуть о слѣдующихъ пастыряхъ. Въ началѣ нынѣшняго столѣтія, именно съ 1810 года и далѣе, въ селѣ Ичаловѣ священствовалъ Іона Николаевичъ Кіотовъ. Это былъ человекъ примѣрно строгой жизни, прекрасно зналъ церковный уставъ и отправлялъ всѣ службы вполне по чину церковному — истово, благоговѣнно и безъ малѣйшихъ опущеній или сокращеній въ молитвословіяхъ и дѣйствіяхъ церковныхъ. Въ приходѣ онъ священствовалъ 50 лѣтъ и, будучи 70 лѣтнимъ старцемъ, удалился въ заштатъ и умеръ у родственниковъ въ селѣ Богородскомъ. Въѣсть съ нимъ съ 1843 года служилъ молодой священникъ Константинъ Орловъ; онъ былъ хорошій столяръ и рѣзчикъ изъ дерева, и въ мѣстной церкви есть не мало вещей его работы (напр. кіотовъ, аналоевъ). Изъ Ичалова онъ перешелъ въ село Свобоярское Арзамасскаго уѣзда. Въ 1856 году въ Ичаловѣ священствовали о.о. Іоаннъ Приклонскій и Захарій Фортунатовъ; послѣдняго крестьяне вспоминаютъ, какъ безобиднѣйшаго простеца. По смерти отца Приклонскаго на его мѣсто поступилъ священникъ Александръ Золотницкій, и когда умеръ сослуживецъ его о. Фортунатовъ, о. Золотницкій въ приходѣ остался одинъ. Съ тѣхъ поръ, именно съ 1867 года, приходъ Ичаловскій сдѣлался одноштатнымъ. Память о. Золотницкаго прихожане очень уважаютъ. Это

былъ одинъ изъ достойнѣйшихъ пастырей по жизни и дѣятельности. Въ отношеніи къ прихожанамъ былъ внимателенъ, привѣтливъ и обходителенъ, къ службѣ церковной усерденъ и, обладая прекраснымъ тенористымъ голосомъ, своими возгласами, чтеніемъ и пѣніемъ производилъ умилительное впечатлѣніе на слушателей. О. Золотницкій два года тому назадъ скончался въ с. Хохловѣ Арзамасскаго уѣзда, куда перешелъ, помѣнявшись приходомъ съ священникомъ Василиемъ Румянцевымъ. Послѣдній въ селѣ Ичаловѣ священствовалъ съ 1880 г. по 1889 годъ, въ которомъ (13 Ноября) скончался отъ чахотки. О. Румянцевъ былъ человекомъ въполнѣ трезвый, умный и очень начитанный; онъ пользовался полнымъ уваженіемъ не только отъ членовъ своего причта, но и отъ лицъ всего благочинія, въ которомъ состоялъ нѣсколько лѣтъ наблюдателемъ церковно-приходскихъ школъ и помощникомъ благочиннаго. На мѣсто о. Румянцева поступилъ изъ села Яблонки Арзамасскаго уѣзда священникъ Павелъ Виноградовъ, окончившій курсъ въ Семинаріи въ 1883 г. Свящ. Виноградовъ состоитъ въ настоящее время законоучителемъ въ двухъ школахъ своего прихода — земской и церковно-приходской школѣ грамотности и пользуется глубокимъ сочувствіемъ своихъ прихожанъ за труды по школѣ и ревностныя пастырскія назиданія, которыми онъ поучаетъ прихожанъ какъ въ храмѣ Божіемъ, такъ и по домамъ, при всѣхъ удобныхъ случаяхъ.

Причтъ села Ичалова въ настоящее время получаетъ средства къ своему существованію во 1-хъ отъ надѣла земли, которую священникъ обрабатываетъ самъ, а діаконъ и псаломщикъ отдають въ аренду, во 2-хъ

отъ положенной прихожанами духовенству руги, въ количествѣ 400 руб. и, въ 3-хъ, отъ кружечнаго братскаго дохода, въ количествѣ приблизительно около 800 рублей.

Гр. П.—къ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на 1895-й годъ

на издаваемый при Московской Духовной Академіи

„Богословскій Вѣстникъ“.

(IV годъ изданія).

Въ 1895 году Московская Духовная Академія будетъ продолжать изданіе „Богословскаго Вѣстника“ ежемѣсячно, книжками отъ двѣнадцати до пятнадцати листовъ, по слѣдующей программѣ:

Отдѣлъ I.

Творенія св. Отцевъ въ русскомъ переводѣ. Здѣсь будетъ продолжаться печатаніе твореній св. Кирилла Александрійскаго и, кромѣ того, будутъ помѣщаемы небольшія отдѣльныя произведенія св. Отцевъ, доселѣ не переведенныя.

Отдѣлъ II.

Ислѣдованія и статьи по наукамъ богословскимъ, философскимъ и историческимъ.

Отдѣлъ III.

Изъ современной жизни. Въ этотъ отдѣлъ войдутъ: обзорніе заслуживающихъ вниманіе православнаго хри-

стіянина событий и мѣропріятій въ церковной и гражданской жизни, наблюденія надъ направлениемъ нравственной жизни современнаго общества, сужденія о духовныхъ потребностяхъ настоящаго времени, свѣдѣнія о внутренней жизни Академіи.

Отдѣль IV.

Критика, рецензіи и полна, по возможности, библиографія по богословскимъ наукамъ.

Отдѣль V.

Приложенія. Сюда входятъ: диссертациі на ученые степени, протоколы засѣданій Совѣта Академіи, систематическій и повременный каталоги академической библіотеки и, по истеченіи нѣкотораго времени, — библейско-богословскій словарь, согласно волѣ покойнаго Высокопреосвященнѣйшаго Митрополита Филарета.

Подписная цѣна за годъ: безъ пересылки шесть рублей, съ пересылкою семь рублей, за границу восемь рублей.

Адресъ: въ Сергіевъ Посадъ, Московской губерніи, въ редакцію „Богословскаго Вѣстника“.

Редакторъ э.-орд. проф. В. Соколовъ.

3—1.

Объ изданіи иллюстрированнаго журала

„РУССКІЙ ПАЛОМНИКЪ“

въ 1895 году.

(Годъ X—XI изданія).

„РУССКІЙ ПАЛОМНИКЪ“ представляетъ собою первый въ Россіи опытъ иллюстрированнаго изданія религіозно-нравственнаго содержанія. Издаваясь съ сентября 1885 года еженедѣльными выпусками, онъ содержитъ въ себѣ описаніе свиты Россіи и право-

славнаго Востока, историческіе и библиографическіе очерки изъ жизни Церкви и многочисленныхъ церковныхъ дѣателей ея во все время существованія Церкви Божіей на землѣ, житія святыхъ угодниковъ Божіихъ, повѣствованія изъ церковно-религіозной области, путешествія ко святымъ мѣстамъ и обителямъ, объясненіе праздниковъ и богослужебныхъ дѣйствій, назидательныя размышленія и проч. и проч. Все это иллюстрируется художественно исполненными рисунками и портретами, которыхъ за время изданія „РУССКАГО ПАЛОМНИКА“ напечатано болѣе 2000. Въ книжкахъ журнала выдѣляются такого же рода статьи, но болѣе обширнаго размаха. Ежегодно при журналѣ выдаются художественныя приложенія, а съ 1893 года введенъ музыкальный отдѣлъ.

Такой составъ журнала и книжекъ, сопровождаемый многочисленными рисунками, дѣлаетъ пригоднымъ „РУССКІЙ ПАЛОМНИКЪ“ для всѣхъ читателей свиты и любителей религіозно-нравственнаго чтенія, для каждаго христіанскаго семейства, для учащагося поколѣнія обою пола, для общежитій, казармъ, богадѣленъ, пріютовъ, больницъ, рабочихъ центровъ и тюремъ, для виѣ-церковныхъ собесѣдованій пастырей со своими прихожанами и т. под.

„РУССКІЙ ПАЛОМНИКЪ“ получилъ одобреніе всѣхъ вѣдомствъ, въ которыхъ былъ представленъ редакціею, а именно: 1) Учебнымъ Комитетомъ при Св. Синодѣ допущенъ къ пріобрѣтенію въ библіотеки духовныхъ семинарій и училищъ, а также въ библіотеки епархіальныя и благочинническія (1886. г.); 2) Училищнымъ Совѣтомъ при Святѣйшемъ Синодѣ пріобрѣтенъ въ значительномъ количествѣ экземпляровъ для разсылки по церковно-приходскимъ школамъ; 3) Ученымъ Комитетомъ Министерства Народнаго Просвѣщенія одобренъ для среднихъ и низшихъ учебныхъ заведеній. Рекомендованъ: 4) Учебнымъ Комитетомъ по вѣдомству Императрицы Маріи для женскихъ учебныхъ заведеній сего вѣдомства; 5) Главнымъ управленіемъ военно-учебныхъ заведеній для чтенія воспитанникамъ сихъ заведеній; 6) Главнымъ Тюремнымъ управленіемъ для тюремныхъ библіотекъ и сверхъ сего: 7) Г. Министромъ Народнаго Просвѣщенія рекомендованъ особому вниманію Г.г. Попечителей учебныхъ округовъ; 8) Г. Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ особому вниманію тюремныхъ Комитетовъ; 9) Нѣкото-

риями епархіальными преосвященными особому вниманию духовенства и, наконец, 10) по всеподданнейших отчетах г. Обер-Прокурора Св. Синода по ведомству православнаго исповѣданія за 1887, 1888 и 1889 годы одобрень, какъ „доставляющій чтение интересное по своему разнообразію и пазидательное для любителей духовнаго просвѣщенія и христіанскаго благочестія“.

Обращаясь къ истекающему десятилѣтію изданія „РУССКАГО ПАЛОМНИКА“, постоянные читатели его не могли не замѣтить, что за все это время было обращено самое серьезное вниманіе на постоянное улучшеніе какъ внутренняго содержанія журнала, такъ и внѣшняго. Такимъ образомъ, съ одной стороны постоянно расширялся кругъ предметовъ, входившихъ въ составъ литературной части журнала, и совершенствовалось самое изложеніе этихъ предметовъ въ смыслѣ общедоступности, стройности и изящества, съ другой, умножилось количество рисунковъ и была предметомъ постоянныхъ заботъ все большая и большая художественность ихъ исполненія. Затѣмъ постоянно расширялись и улучшались и безплатныя приложенія къ журналу. Такъ въ книжкахъ литературныхъ приложеній (отъ 70 до 80 печатныхъ листовъ въ годъ) помѣщены были такія произведенія духовной литературы, каковы напр. жизнеописанія праотца Авраама и Боговидца Моисея, жизнеописанія и собраніе важнѣйшихъ твореній Ефрема Сирина и Василия Великаго, сочиненіе французскаго богослова Дидона — Жизнь Господа нашего Иисуса Христа, обратившее на себя общее вниманіе христіанской Европы, Подраженіе Христу Эммы Кемпійскаго и написанное по образцу его Подраженіе Пресвятой Дѣвѣ Маріи, не говоря уже о наилучшемъ украшеніи РУССКАГО ПАЛОМНИКА Дневникъ о. Іоанна Кронштадтскаго, печатающемся уже третій годъ и имѣющемъ продолжаться и въ будущемъ году, и множество другихъ произведеній, вошедшихъ въ составъ или самаго журнала или отдѣльныхъ книжекъ литературныхъ къ нему приложеній. Что касается до художественныхъ безплатныхъ приложеній къ журналу, то достаточно указать, что предложенныя подписчикамъ безплатно въ послѣдніе три года коніи съ чудотворныхъ иконъ Божіей Матери Смоленской и Казанской и большой портретъ отца Іоанна Кронштадтскаго, по своему художественному исполненію удостоились отовсюду самыхъ лестныхъ отзывовъ и до сихъ поръ еще въ боль-

шомъ количествѣ выписываются отдѣльно лицами, имѣвшими случай ихъ видѣть. Само собой разумѣется, что и на будущее время редакция употребитъ все усилія, чтобы не только удержаться на достигнутой ея высотѣ, но и стремиться къ дальнейшему совершенствованію и развитію всѣхъ частей своего изданія.

Въ наступающій 1890 годъ „РУССКІЙ ПАЛОМНИКЪ“ будетъ издаваться на прежнихъ основаніяхъ. Въ близкіе примѣложеній будутъ между прочимъ помѣщены: „Избранныя мысли знаменитаго московскаго первосвятителя Платона, и „Избранныя творенія св. Григорія Богослова“, съ жизнеописаніемъ великаго отца Церкви. Этотъ послѣдній сборникъ составленъ по образцу изданныхъ въ 1893 году твореній св. Василия Великаго, подъ редакціей преосвященнаго Никанора епископа архангельскаго и холмогорскаго. Въ видѣ безплатной преміи предложено дать сликъ съ иконы Спасителя, всюду сопутствовавшей великому преобразователю Россіи и нынѣ находящейся въ домѣ Петра, куда ежегодно стекаются массы богомольцевъ для поклоненія чудотворному образу.

Въ виду того, что въ наступающемъ году, 1-го сентября, исполнится десятилѣтіе существованія „РУССКАГО ПАЛОМНИКА“, редакция предложитъ своимъ подписчикамъ взаимоотвѣтительно Альбомъ напечатанныхъ рисунковъ, выбранныхъ изъ всѣхъ годовъ своего изданія за истекающее десятилѣтіе.

Годовая цѣна со всѣми приложеніями 6 рублей въ Россіи и 8 рублей за границей.

Допускается разсрочка.

Адресъ редакціи: С. Петербургъ, Владимірскій просп., 13.

Редакторъ-издатель А. Поповицкій.

О продолжении издания
ПРИ КИЕВСКОЙ ДУХОВНОЙ СЕМИНАРИИ
ЖУРНАЛА

„РУКОВОДСТВО для СЕЛЬСКИХ ПАСТЫРЕЙ“
въ 1895 году.

Въ 1895 году при Киевской духовной Семинарии по-прежнему будет издаваться журналъ „Руководство для сельскихъ пастырей“ въ видѣ еженедельно выходящихъ номеровъ, ежемѣсячно выходящихъ „Проповѣдей“ и 12-ти выпусковъ „Богословскаго Библиографическаго Листка“.

Оставаясь съ самаго начала своего изданія въ 1860 году и доселѣ неумѣнно вѣрнымъ своей задачѣ способствовать приходскимъ пастырямъ въ ихъ высокомъ и многотрудномъ служеніи, журналъ „Руководство для сельскихъ пастырей“ и въ будущемъ 1895 году будетъ заключать на своихъ страницахъ статьи, посвященныя разъясненію православнаго богослуженія, изложенію и усвоенію нравственныхъ началъ, обще-каноническихъ требованій и мѣстныхъ церковно-гражданскихъ постановленій, которыми должны руководствоваться православные русскіе пастыри въ своей жизни и дѣятельности. Въ тѣхъ видахъ, чтобы православные приходскіе пастыри могли стоять на высотѣ своего призванія при современныхъ условіяхъ и обстоятельствахъ жизни, журналъ „Руководство для сельскихъ пастырей“ не оставитъ безъ своего посильнаго разъясненія и отвѣта вопросовъ, выдвигаемыхъ пастырскою практикою, религіозно-нравственнымъ состояніемъ народа и ходомъ законодательства, а равно богословскихъ и философскихъ вопросовъ, имѣющихъ близкое отношеніе къ пастырскому служенію. Такъ какъ съ развитіемъ и усиленіемъ сектантства чувствуется и сознается пастырями Церкви настоятельная потребность въ руководствѣ относительно ихъ миссіонерскихъ обязанностей, то журналъ „Руководство для сельскихъ пастырей“ въ будущемъ 1895 году будетъ давать мѣсто на своихъ страницахъ, между прочимъ, статьямъ, содержащимъ въ себѣ какъ уясненіе наилучшихъ способовъ и

средствъ водвѣстия на сектантовъ и охраненія приобщенныхъ отъ увлеченія современными еретическими заблужденіями, такъ и истолковательный разборъ извращаемыхъ сектантскими ибѣтъ Св. Писанія и проч.

Для поддержанія постоянной духовной связи съ своими почитаемыми пастырями Редакція журнала предлагаетъ имъ дѣлать сообщенія о религіозной и нравственной жизни ихъ общинъ, а также обращаться къ ней съ недуманными вопросами изъ богослуженной, пастырской, миссіонерской и педагогической практики священника. Сообщенія, по напечатаніи, могутъ быть при извѣстныхъ условіяхъ оплачиваемы гонораромъ, а вопросы будутъ разурѣшены на страницахъ журнала съ возможной скоростію.

„Руководство для сельскихъ пастырей“ будетъ издано въ видѣ сборника „Проповѣдей“ въ объемѣ не менѣе 4-хъ листовъ. Въ немъ будутъ помѣщаться: 1) поученія на воскресные и праздничные дни, записываемыя изъ твореній богомудрыхъ отцовъ и учителей Церкви, писанія которыхъ представляя собою сокровищницу добрыхъ ученій, имѣютъ для пастыря руководственное значеніе; 2) поученія на воскресные, праздничные и высокаторжественные дни современныхъ проповѣдниковъ (преимущественно сельскихъ пастырей), отличающихся простотою изложенія и приживимостью къ народной жизни; 3) избѣгослуженныя чтенія на воскресные и праздничные дни; 4) поученія и бесѣды на разные случаи примѣнительно къ религіозно-нравственнымъ потребностямъ современной жизни.

Въ 12-ти выпускахъ „Богословскаго Библиографическаго Листка“ „Руководства“ будетъ вестись: книжная дѣлательность — списокъ вновь выходящихъ богословскихъ книгъ съ краткими отзывами о наиболее выдающихся изъ нихъ, а также сжатое обзоріе статей, печатающихся въ нашихъ духовныхъ журналахъ и заслуживающихъ особеннаго вниманія со стороны пастырей Церкви. III

Журналъ „Руководство для сельскихъ пастырей“ рекомендованъ Святѣйшимъ Синодомъ духовенству и начальствующимъ въ духовно-учебныхъ заведеніяхъ для приобрѣтенія въ церковныя и семинарскія библіотеки (Синод. опредѣленіе отъ 4-го февраля — 14-го марта 1885 года за № 280).

Подписная цѣна журнала съ означенными приложениями —

Пронувѣдами и Богословскимъ Библиографическимъ Листкомъ — ШЕСТЬ рублей съ пересылкою во всѣ мѣста Россійской Имперіи. Плата за журналъ по официальнымъ требованіямъ, какъ-то: отъ консисторій, правленій духовныхъ семинарій и благочинныхъ, можетъ быть, по примѣру прежнихъ годовъ, отсрочена до сентября 1895 года.

Съ требованіями обращаться по слѣдующему адресу: *Кіевъ, въ Редакцію „Руководства для сельскихъ пастырей“.*

О ВЪ ИЗДАНИИ ЖУРНАЛА

„ВОСКРЕСНОЕ ЧТЕНІЕ“

въ 1895 году.

„ВОСКРЕСНОЕ ЧТЕНІЕ“ продолжено будетъ и въ 1896 г.

Содержаніе его будутъ составлять:

I. Поученія и бесѣды на текущіе воскресные и праздничные дни и на разные случаи, а также продолжены будутъ и бесѣды догматическія. — Въ видѣ особаго безплатнаго ПРИЛОЖЕНІЯ къ журналу въ наступающемъ году будутъ печататься: Выббогослужебныя чтенія на праздники Господни, Богородичны и Великихъ Святыхъ, съ особымъ счетомъ страницъ, чтобы въ концѣ года образовалась отдѣльная книжка, — каковыя Чтенія составлены примѣнительно къ пониманію простого народа и будутъ разсылаться подписчикамъ, какъ и поученія, заблаговременно — въ тѣмъ днѣмъ, на которые назначаются.

II. Статьи по изъясненію св. Писанія.

III. Статьи, преимущественно въ формѣ бесѣдъ и разговоровъ, представляющія разборъ и обличеніе заблужденій неправомыслящихъ, особенно штундистовъ, и служащія къ охраненію и утвержденію православныхъ въ истинной вѣрѣ.

IV. Статьи объ истинахъ христіанской нравственности, съ обличеніемъ современныхъ пороковъ, — о важнѣйшихъ церковныхъ обрядахъ, о подвигахъ св. угодниковъ Божіихъ и проявленіяхъ бла-

годатной силы Божіей въ св. Правосл. Церкви. Духовно-назидательные рассказы, повѣсти, стихотворенія. Общеполезныя свѣдѣнія.

V. Краткія библиографія и объявленія о болѣе важныхъ вновь выходящихъ книгахъ духовно-нравственнаго содержанія.

VI. Сверхъ того, по прежнему, отдѣльно отъ журнала, будутъ издаваться „КІЕВСКІЕ ЛИСТКИ“ религіозно-нравственнаго содержанія для чтеній народу, въ объемѣ четырехъ страницъ каждый, а также и небольшія книжки такого же содержанія.

Цѣна годового изданія со всѣми приложеніями къ журналу 4 руб. съ перес. Требования на журналъ адресуются такъ: *Кіевъ, въ редакцію „ВОСКРЕСНАГО ЧТЕНІЯ“ (Подоль, доль Ильинской церкви, № 3)“.*

Редакторъ-издатель Свящ. о. *Іоаннъ Болородицкій.*

2-2.

Вышло вторымъ изданіемъ

Изъясненіе шестопсалмія,

составленное *П. Вазанскимъ*, профессоромъ московской Духовной Академіи. Цѣна съ пересылкою 60 коп., безъ пересылки 50 коп. Продается въ *Москвѣ* въ книжныхъ магазинахъ: *Думнова, Суворина, Глазунова* и др., въ *Петербургѣ* у *Тузова*, въ *Сергіевскомъ Посадѣ* Московской губерніи въ редакціи Богословскаго Вѣстника и у автора. Выписывающіе отъ автора за пересылку не платятъ.

Редакторъ, Ректоръ Семинаріи
Протоіерей *Г. Годневъ.*

Содержание: Часть официальная. Высочайшій Манифестъ.—Циркулярное отноше-
 еніе Г. Оберъ-Прокурора Св. Синода отъ 1 Сентября 1894 г. за № 4601.—Про-
 грамма предметовъ для обесѣдованій со старобрядцами въ Семинарской церкви съ
 30 Октября 1894 г. по 19 Марта 1895 года.—Отчетъ о приходѣ и расходѣ суммъ
 епархіальныхъ въ Нижегородской Семинаріи за 1893 годъ.—Переѣзды по служ-
 бѣ.—Праздныя мѣста.—Объявленія о вывозѣ къ торгамъ.—Часть неофициаль-
 ная.—Рѣчь, сказанная Преосвященнѣйшимъ Владиміромъ, Еписк. Нижегородскимъ, 21
 Октября въ кафедр. соборѣ предъ Святымъ Духомъ по почившемъ Императорѣ Але-
 ксандрѣ III.—21, 22 и 23-е Октября въ Н.-Новгородѣ.—Архіерейскія Богослуженія
 въ Н.-Новгородѣ за Октябрь текущаго мѣся.—Село Ичалово Ардатскаго Уѣзда.—
 Объявленія.

СОДЕРЖАНІЕ: Часть официальная. Высочайшій Манифестъ.—Циркулярное от-
 ношеніе Г. Оберъ-Прокурора Св. Синода отъ 1 Сентября 1894 г. за № 4601.—Про-
 грамма предметовъ для обесѣдованій со старобрядцами въ Семинарской церкви съ
 30 Октября 1894 г. по 19 Марта 1895 года.—Отчетъ о приходѣ и расходѣ суммъ
 епархіальныхъ въ Нижегородской Семинаріи за 1893 годъ.—Переѣзды по служ-
 бѣ.—Праздныя мѣста.—Объявленія о вывозѣ къ торгамъ.—Часть неофициаль-
 ная.—Рѣчь, сказанная Преосвященнѣйшимъ Владиміромъ, Еписк. Нижегородскимъ, 21
 Октября въ кафедр. соборѣ предъ Святымъ Духомъ по почившемъ Императорѣ Але-
 ксандрѣ III.—21, 22 и 23-е Октября въ Н.-Новгородѣ.—Архіерейскія Богослуженія
 въ Н.-Новгородѣ за Октябрь текущаго мѣся.—Село Ичалово Ардатскаго Уѣзда.—
 Объявленія.

Дозволено Цензурой. Цензоръ, Инспекторъ Семинаріи,
 Стат. Сов. Г. Полисадовъ.

Редакторъ Викторъ Семининъ
 Протоіерей Г. Голубовъ

Типографія Нижегородскаго Губернскаго Правленія.

НИЖЕГОРОДСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ВЫХОДЯТЪ ДВА РАЗА ВЪ МѢСЯЦЪ.

Подписана принимается въ Редакціи Нижегородск. Епархіальныя
 Вѣдомостей при Духовной Семинаріи. Цѣна съ пересылкой и
 безъ пересылки 5 руб. въ годъ.

15-го Ноября. № 22-й. 1894 года.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Циркулярное отношеніе Господина Оберъ-Прокурора
 Св. Синода на имя Его Преосвященства, Преосвя-
 щеннѣйшаго Владиміра, Епископа Нижегородскаго
 и Арзамасскаго, отъ 29 Апрѣля 1894 г. за № 9213.

Циркулярнымъ указомъ Святѣйшаго Синода, отъ
 20 Марта 1892 г. за № 3, было предписано всемъ Епар-
 хіальнымъ Преосвященнымъ сдѣлать распоряженіе, что-
 бы внесенныя на имя церковныхъ причтовъ въ Государ-
 ственный Банкъ, Конторы его и Отдѣленія наличныя
 деньги и % бумаги были переведены на имя тѣхъ цер-
 квей, при которыхъ состоятъ причты, съ указаніемъ,
 что вклады и проценты, по онымъ получаемые, назна-